

# “双11”将至 商家频频“放大招”



随着“双11”购物节的临近，网上各种预热活动持续升温。记者走访发现，今年的“双11”预热活动规则让人眼花缭乱，很是“烧脑”。

## 面对花式促销，购物还需理性

### 满减算法太烧脑

10月20日20时，随着“双11”预售正式开启，各种促销大战拉开帷幕。

“满两百减二十，满三百减三十，为什么买的这两件商品加起来已经三百多元了，却一点没减呢？晕！原来两件商品属于不同的满减范畴……”这两天，喜欢网购的任女士一有时间就打开某购物网站，一边添加购物车，一边通过满减规则计算着怎样购买更合算。但越琢磨越头大，感觉实在是“心累”。她说，现在的“双11”套路太多，越算越不知道该怎么买。

实际上，任女士的困惑也是很消费者的困惑。记者发现，提前二十多天就开始预热的“双11”购

物节，充斥着各种所谓优惠：满减、满折、满赠、支付红包、店铺红包、直播红包、会员红包、购物金、礼金、平台津贴甚至还有直播间的所谓“直播暗号”。让消费者最为头疼的是，所谓的“满减”“凑单”经常实现起来很费劲，要么是几件商品被划分为不同的优惠范畴，压根不能凑单；要么就是为了凑够原本只差几元钱的订单，不得不花一大笔钱买原本不太需要的商品。“今年的促销形式更多样，给消费者的诱惑更多，我抢了一些红包，但很多达不到优惠条件。这优惠满减一通算下来，我感觉比做奥数题还烧脑……”也在为“双11”做准备的程女士苦笑道。

### 网购还需平常心

今年“双11”的销售模式在变，消费者的心态也在变，不少市民表示将不再跟风。家住长风街的市民刘先生告诉记者，六、七年前他还跟风专等“双11”当天网购，如今发现网络促销实在太多了，基本上每个月都有促销活动，电商平台也多，选择不再单一，“双11”已经不再是“薅羊毛”的唯一机会，自己可以随时随地根据实际需要下单。

省城业内人士提醒，网购优惠花样多，消

费者付款前要三思。参加抽取红包等活动时，要注意在大型正规平台进行，不要随意点开不明红包和链接，要警惕需要提供个人信息的红包，要当心分享链接后与好友共抢的红包、高额红包，并小心要求输入密码的红包。网购支付时，消费者要通过平台提供的正规支付渠道和正规流程购买。参与活动时，下单前务必确认好消费需求，切莫因优惠促销而冲动付款。

记者 孙耀星

## 山西农大展示蔬菜新品种

本报讯(记者 尹哲)山西农业大学10月31日消息，该校园艺学院举行秋菜品种展示交流会，来自我省农村农业部门的专家、农业企业负责人等一同观摩品评。

近年来，山西农大聚焦农业科技创新和农村改革两大任务，立足山西社会发展实际，打造“产业建设，社会建设，社区建设”，全力推进乡村振兴。该校园艺学院引进一大批市场认可度高的和极具推广潜力的新特品种，展示了大白菜、苤蓝、甘蓝、辣椒、南瓜等品种共计200余个。园艺学院与两家公司举行签约仪式，分别签订蔬菜品种和草莓品种展示基地建设项目合作协议。

该校相关负责人表示，开展农作物新品种实地展示，发展地展经济，是提高科技和市场影响力最直接最有效的手段。我省建立蔬菜种业鉴定、评价技术体系势在必行，通过展示，筛选保留优秀种质资源，形成优质种质资源库，同时利用展示基地对国外和我国自有品种进行鉴定对比评价，找出不足，培育蔬菜作物新品种，解决我省蔬菜种业的“卡脖子”问题。

## 女童昏迷休克 交警护送就医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)10月30日，一名五岁女童在家中突然陷入昏迷，家人在将其紧急送往医院途中，因不熟悉路况，向交警综改大队六中队民警求助。接到求助后，民警开道护送，用最短的时间，将孩子送到了医院。

10月30日12时，六中队民警在太太路巡逻时，一辆轿车突然停在警车前，驾车男子向交警求助，称自己女儿在家中突然陷入昏迷，需要送医急救。了解情况后，民警立即驾驶警用摩托，拉响警报开道护送，仅用十余分钟，便将孩子护送到了省儿童医院晋源院区，使女童得到了及时救治。



秋天是课堂，迟早得补上。原以为今年秋天已匆匆而过，未料近日她又姗姗而来。10月31日，休息日，胜利桥西街心花园满地金黄，银杏落叶甚为壮观，休息的人们纷纷走出家门，三三两两结伴而来，徜徉在银杏叶的“海洋”中，来回走几步，摆几个造型，再用手机留住这深秋的美景，让人放松，使人陶醉。 李晓琳 摄

## 万柏林区校地合作“直播带岗”

本报讯(记者 徐方伟)“欢迎来到招聘直播间，今天为求职者提供的岗位涵盖了教育、通讯、软件开发、营销等领域，总计1000多个……”10月31日，万柏林区省校合作大学生就业创业首场直播带岗招聘活动吸引了4000余位网友观看。

今年以来，万柏林区人社局积极

搭建省校合作就业创业平台，引入“直播带岗”的线上招聘新模式，开通“万柏林就业服务”APP，拓宽招聘、求职渠道，助力稳就业。同时，开辟“万柏林就业创业绿色通道”，为省校合作项目企业和来万柏林区创业就业的大学生提供优质服务，将人才落户、人事档案代理、人才公寓入住、就业创业补

贴、创业担保贷款等各部门支持就业创业的政策汇总宣传、打包办理，做到吸引人才、留住人才、用好人才。

下一步，万柏林区将推进省校合作宣传和专题“直播带岗”活动常态化，积极对接省内外高校及用工企业，努力为企业纾解用工之困，助力高校毕业生就业。

## 古交查扣傍名牌白酒4400余瓶

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 张瑞 王靖)10月31日古交市市场监督管理局发布消息，该局查扣一批傍名牌白酒，涉案白酒共371箱、4452瓶。

近日，古交市市场监督管理局执法人员在马兰滩一家酒水库房和河口镇一家批发酒水的库房检查时发现，

这里待售的“太原高粱”白酒，其酒瓶、外包装盒的设计，与杏花岭区大东关酒厂生产的“晋泉高粱白酒”十分相似，这两种白酒摆放在一起，很容易引起消费者的误认。

“这些傍名牌白酒的生产及销售商违反了反不正当竞争法相关规定，我们已责令当事人立即停止

违法行为，没收涉案白酒并处罚款1.52万元。”古交市市场监督管理局反垄断与反不正当竞争科科长崔泽峰提醒，市民在消费时要擦亮眼睛，看清商品标识，认准正品商标，注意索取正规发票、消费凭证，当权益受到侵害时，可凭相关票据及时维权。